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PROTOKOLL  

Der 6. Jugendbeiratssitzung im Jahr 2023 vom 26.10.2023 

 

 

1. Formalia 
 Die 1. Vorsitzende des Jugendbeirats, Marie Haßmann begrüßt alle 

anwesenden Mitglieder des Jugendbeirats.  

 
o Mitglieder: 

 Marie Christin Haßmann 

 Finnja von Düllen 

 Fabienne Jänsch 

 Luzie Brinkmeier 

 Veronika Kusnezow  

 Frederike Bomm 

 

o Der Jugendbeirat ist beschlussfähig. 

 

 Unterstützend ist Thomas Brümmer, Leiter des Jugendzentrums anwesend 

 

2. Aktuelles und Berichte  
 Sitzungswoche 16.10.-20.10.:  

o Die Mitglieder des Ausschusses „Planung und Umwelt“ waren bei der Ausschusssitzung 

nicht anwesend 

o Thomas Brümmer war beim Ausschuss „Soziales, Generationen und Sport“ anwesend 

und berichtet:  

 Interessantes Thema für den Jugendbeirat:  

 Hallenbad der Stadt Lengerich soll 2024 saniert werden: Wichtig dabei ist die 

Barrierefreiheit 

  Eine einzelne Frage der Politik kommt: Es wird nach der 

Sinnhaftigkeit des Hallen- und Freibades gefragt (Kosten-Nutzen-

Faktor)  

 Der Jugendbeirat findet, dass die Sanierung längst überfällig ist und 

das Hallen- und Freibad wichtig für Lengerich ist, ein wichtiger Faktor 

ist hierbei der Schulsport und die Schwimmkurse über die Vereine. 

(Viele Kinder konnten das Schwimmen während Corona nicht lernen, 

es muss aufgeholt/ausgeglichen werden) 

o Mitglieder des Ausschusses „Schule und Kultur“ berichten:  

 Die Grundschule Stadtfeldmark berichtet von vielen politisch interessierten 

Kindern. => politisches Gremium für Kinder 

 Der Jugendbeirat wird zu einer Sitzung des Gremiums eingeladen.  



Der Jugendbeirat stellt sich die Frage wie damit umgegangen wird. (nicht die 

Zielgruppe des Jugendbeirats)  

 

 Frederike stellt per Mail noch einmal Fragen an die Lehrer*innen und 

Schulleitung  

 

3. Zukunftsrat 
 Der Jugendbeirat plant die Aktion, welche bei einem Projekt der Gesamtschule durchgeführt 

wird. (Bunter Nachmittag der Gesamtschule 03.11. 14 – 18 Uhr)  

o Zeitplan wird festgelegt:  

 Zum Aufbau kommen: Marie, Finnja und Vero 

 Luzie und Fabienne kommen nach 

o Bobbycar-Rennen wird geplant, die Bobbycars sind einsatzbereit.  

 Der Jugendbeirat bespricht welche Materialien für den Parcours benötigt 

werden, auch die Preise für die Gewinner*innen werden besprochen 

o Die Wunschtafel wird besprochen => Der Jugendbeirat einigt sich auf eine Mindmap 

(Themen sind besprochen und festgelegt)  

 Die Festgelegten Mindmap-Themen sind: Verkehr/ÖPNV, Freizeit/Sport, 

Zusammenleben Jung und Alt, Sonstiges  

 Eine weitere Frage ist: Was benötigst du für einen perfekten öffentlichen 

Treffpunkt? 

 

4. Überdachung Generationenpark  
 Der Jugendbeirat entscheidet sich für eine andere Option der Überdachung (CUBY)  

o Aus Holz und Metall, mit Bepflanzung, da die Plexiglas Variante mit vollkommen 

geschlossenem Dach aus baurechtlichen Gründen nicht umsetzbar ist.  

 Es wird eine Sitzmöglichkeit (Tisch, Bank und Stühle) geben  

 CUBY IST BESTELLT => LIEFERUNG 2024 (KW 4) 

o Anfrage bei Firma Raiffenschneider: Bepflanzung, Fundament und Aufbau 

 Bestätigung ist da, wir warten auf einen Termin zur Begehung 

o Die Förderung durch das City-Management ist möglich auch trotz der Lieferung im 

Januar 2024 

o Thomas kümmert sich jetzt um die Zwischenfinanzierung (Kompliziert) 

o DER JUGENDBEIRAT IST FROH, DASS FÜR DAS PROJEKT EIN ENDE IN 

SICHT IST  

 

5. Schulprojekt  
 Die Schulen wurden angefragt, ob eine weitere Durchführung des Projektes gewünscht ist 

o Die Gesamtschule hat sich bereits zurückgemeldet, hier ist das Projekt ein weiteres 

Mal gern gesehen. Konkrete Infos gibt es noch nicht, wir warten auf erneute 

Rückmeldung 

o Das Gymnasium hat sich zurückgemeldet und ist ebenfalls interessiert an einer 

weiteren Durchführung des Projekts, hier gibt es auch schon konkrete Fragen zur 

Terminierung => Frederike setzt sich erneut mit der zuständigen Lehrerin in 

Verbindung 

o Bevorzugte Terminierung des Jugendbeirates: März 2024 (Halbjahr 2.)  

 Frederike hat die SV-Lehrerin der Gesamtschule (Standort Tecklenburg) angeschrieben und 

ebenfalls nachgefragt ob Interesse besteht. => Wir warten auf Rückmeldung 

 Der Jugendbeirat beschließt, dass ein Termin zur Aufbereitung der Methoden gefunden 

werden muss. Hier ist es wichtig noch einmal über die Methoden-Auswahl zu sprechen und 

die Methoden erneut zu festigen. Termin: 17.12. 13:00 Uhr im Jugendzentrum  



 Fest zugesagt für die Durchführung des Projektes haben folgende Mitglieder: Vero, Marie, 

Finnja, Fabienne und Frederike 

 

 

6. Europawahl 
 Der Jugendbeirat macht sich Gedanken zur im Juni 2024 bevorstehende Europawahl 

 Ideensammlung:  

o Informationsstand für Jung und Alt => Aufklärung „Wen oder Was wähle ich bei der 

Europawahl?“  

 Informationstand (Standort): Frühjahrskirmes / Lengericher Lenz => 

Wochenende 20/21.04.2024 

o Eventuell mit Methoden gekoppelt  

o Die Europaunion Steinfurt hat uns bereits bei der letzten Europawahl in Bezug auf 

Informationsbroschüren und generellen Informationen geholfen. => Frederike fragt 

nach  

7. Kidsprojekt 
 Frederike stellt eine Anfrage zum aktuellen Stand des Kidsprojekts => Bürgermeisterbüro 

 

8. Verschiedenes  
 Das Jugendforum 2023 findet am Mittwoch den 08.11. um 12:15 Uhr im Jugendzentrum statt.  

o Anwesend sind: Frederike und Fabienne (Luzie unsicher)  

9. Ausblick 
 Nächste Sitzung: Freitag, 08.12.2023 um 16:00 Uhr im Jugendzentrum 

 

 

 

 

 

_____________________      _____________________ 

(Unterschrift der/des Vorsitzenden)   (Unterschrift der/des jeweiligen Protokollierenden) 


